Liskovská jaskyňa
Úvod
„Neďaleko Liskovej leží vrch pod menom Mnícha v celom okolí známy, o ktorom už od dávnej doby kolujú všakovaké povesti v ústach ľudu. Menovite rozprávalo sa, že pastieri našli na tomto vrchu jaskyne, v ktorých budú vraj ukryté veľké poklady červených mníchov (Templárov), od ktorých, že sám vrch obdržal meno svoje. Prvá čiastka tých povestí dosvedčila sa, keď behom leta toho skutočne objavili v tom vršisku veľké jaskyne, z ktorých jedno krídlo má dlhosť 77 siah, trebárs ono preniká ešte hlboko do vnútra vrchu; ale doposiaľ neodvážil sa nikto ďalej... (Anonymus - 25. 10. 1873)“
Čo je to kras a vznik Liskovskej jaskyne
Krasom nazývame súbor povrchových a podzemných javov a foriem, ktoré vznikajú v rozpustných - krasových horninách za určitých špecifických podmienok. Typickým je tu podzemné odvodňovanie. Procesy, ktoré vedú k vzniku krasu, sa súborne nazývajú krasovatenie. Najvýznamnejšími sú korózia hornín (rozpúšťanie) a erózia hornín (obrusovanie). 
Liskovská jaskyňa je dielom rieky Váh, ktorá aj v súčasnosti preteká v blízkosti jaskyne, je však formovaná a vytváraná aj mnohými ďalšími činiteľmi.

Po prehĺbení koryta Váhu pred jaskyňou do dnešnej úrovne sa stala Liskovská jaskyňa suchou dutinou. Jaskyňa má dva odlišné druhy chodieb. Horné priestory majú vertikálny charakter vo forme komínov, sledujúce sklon puklín. Na ich vytváraní sa podieľala korózia atmosférických vôd a neskoršie aj ulamovanie zo stien pod vplyvom mrazového zvetrávania. Spodné priestory majú viac-menej horizontálny priebeh alebo s miernym sklonom od V na Z. Zachovalé oválne tvary niektorých chodieb (najmä v blízkosti povrchových otvorov), ako i výskyt hlín a žulových pieskov svedčia o tom, že ich vytvárala aj erózia ponorných vôd. Neznámy je zatiaľ výtok ponorných vôd Váhu na povrch, nakoľko všetky dosiaľ známe chodby končia nánosmi hlín, piesku a závalmi. Predpokladá sa, že pokračovali vo smere týchto chodieb a vracali sa znova do povrchového koryta Váhu.

História osídlenia Liskovskej jaskyne

Na základe výskumu početných  archeologických nálezov, akými boli kostrové pozostatky, kamenné štiepané nástroje či zlomky medených šperkov dnes vieme povedať, že prvé osídlenie Liskovskej jaskyne spadá do obdobia neskorej doby kamennej- eneolitu. 

Problematiku využívania jaskyne človekom v minulosti významne napomohol odkryť nález na kope naukladaných ľudských kostí v kamennom obložení ohniska včetne niekoľkých lebiek a medeného šperku, ktorý sa pôvodne vplietal do vlasov a aké nosili praveké ženy niekedy na konci 4. tisícročia p.n.l. Významným archeologickým nálezom, ktorý taktiež vypovedá o histórii jaskyne je malá kovová plastika zvieraťa- býčka, ktorý bol pravdepodobne súčasťou celého záprahu. Ideový pôvod takýchto sošiek možno hľadať až v Anatólii a podobné sošky sa našli aj v hrobkách mezopotámskych vládcov.
Spolu s úlomkami nádob s gombíkovitými výčnelkami svedčia o tom, že Liskovská jaskyňa bola sídlom lengyelskej kultúry a zároveň je jej prvým náleziskom na Liptove. Ide o agrárnu kultúru, ktorej nositelia obývali predovšetkým centrálne územie na juhozápade Slovenska a priľahlej časti Maďarska. Ich prienik do tejto horskej oblasti je podmienený vyhľadávaním rúd a práve tu prospektori narazili na ložiská medi, čo dosvedčujú aj nálezy lengyelských črepov v Španej Doline. Ich pobyt tu bol dlhodobý a obživou im bolo pestovanie obilia a bohatstvo okolitých lesov a Váhu. Liskovská jaskyňa im slúžila ako pietne miesto pre pochovávanie svojich mŕtvych, ktorých kosti po rozpade telesnej schránky ukladali na miesto v jaskyni predtým očistené rituálnym ohňom. Hroby obsahovali tiež keramické milodary. Pochovaných tu bolo minimálne 16 ľudí vo veku 20 až 40 rokov a z toho šesť detí.

Strategicky výhodnú polohu masívu Mnícha, v ktorom sa Liskovská jaskyňa nachádza využil ľud lužickej kultúry, ktorý sa na Slovensku usadil niekedy v polovici druhého tisícročia p.n.l., ktorý tu vybudoval hradisko, ktoré vzniklo prepojením až štyroch hradísk vybudovaných na vrcholoch masívu Mnícha a ktorého akropola bola ohraničená sústavou niekoľkých prstencov valových násypov. Takto bol Mních využívaný až do staršej doby železnej (halštatskej). Do tohto obdobia spadá aj opätovné využívanie Liskovskej jaskyne. Násilný zánik halštatských hradísk predznamenal nástup laténskej kultúry v mladšej dobe železnej, ktorej tvorcami boli Kelti, ktorí sem prenikali v  4. až 3. storočí p.n.l. a spolu s pôvodným lužickým obyvateľstvom vytvorili púchovskú kultúru, ktorej náleziská majú na Liptove najväčšie početné zatúpenie. Jedna z osád tejto kultúry sa nachádzala priamo pred Liskovskou jaskyňou o čom svedčia aj nálezy fragmentov zásobníc, hrncov, či streliek do šípov a ihlíc s očkom. Markomanské vojny na konci 2. storočia však spôsobili zánik tejto kultúry a na takmer dvesto rokov dochádza k vyľudneniu Liptova. Až na prelome 4. a 5. storočia sem prenikajú germánske kmene v súvislosti so sťahovaním národov. V tomto pohnutom období sa v strachu o svoj život uchyľovali do jaskýň a neobišli ani Liskovskú jaskyňu, o čom svedčia aj nálezy črepín s vlnovkovou a vkolkovanou výzdobou. 

Liskovská jaskyňa bola teda známa a využívaná ľudom rôznych archeologických kultúr najmenej sedem tisícročí či už ako trvalé alebo dočasné útočisko, kultové miesto či miesto pre uschovanie zásob a patrí medzi najvýznamnejšie archeologické lokality na Slovensku.

Speleoarcheologický výskum jaskyne

Prvá historická zmienka o Liskovskej jaskyni pochádza z roku 1736 od známeho uhorského polyhistora Mateja Bella. Skutočný záujem o vedecké skúmanie Liskovskej jaskyne však spadá až do druhej polovice 19. storočia. V súvislosti s Liskovskou jaskyňou sa spomína istý Talian, ktorý v nej nehľadal archeologické nálezy, ale poklady. Napriek tomu, že vo svojom bádaní príliš nepochodil, vďaka nemu sa o jaskyni dozvedel ružomberský mešťanosta Karol Krčméry, ktorý jaskyňu od roku 1844 niekoľkokrát navštívil a referoval o nej historikovi a amatérskemu archeológovi- župnému notárovi Bélovi Majláthovi, ktorý tu v lete roku 1871 zorganizoval výskumnú výpravu, výsledkom ktorej bolo vyhotovenie prvého pôdorysného plánu Liskovskej jaskyne a získanie niekoľkých archeologických nálezov, z ktorých najvýznamnejším bol fragment ľudskej lebky starobylého vzhľadu, na základe ktorého Majláth vyslovil odvážne tvrdenie, že je tento nález je dokladom prítomnosti paleolitického človeka v Uhorsku. To viedlo k revíznemu výskumu, ktorý prebehol v roku 1876 pod vedením pracovníka Národného múzea v Budapešti- geológa Lájosa Lóczyho. Výskum na mnohých miestach odkryl pozostatky kultúrnych vrstiev s keramikou, ohniskami, ľudskými aj zvieracími kosťami a niekoľkými drobnými predmetmi v oblasti Archeologickej siene. Taktiež tu boli objavené pozostatky arktoidného taxónu medveďa hnedého (Ursus arctos df. Priscus), ktorý bol súčasníkom medveďa jaskynného. Lóczy vyvrátil Majláthove tvrdenie o prítomnosti paleolitického človeka a prvé osídlenie Liskovskej jaskyne zaradil do neolitu až doby bronzovej. Napriek tomu sa Majláthov výskum z 15. augusta 1871 zapísal do dejín ako prvý speleoarcheologický výskum v Uhorsku a teda aj na Slovensku. Liskovská jaskyňa aj naďalej pútala pozornosť archeológov, múzejníkov ako aj amatérskych objaviteľov a vydala mnoho zo svojich tajomstiev. Prvá vedecká štúdia venovaná Liskovskej jaskyni bola dielom archeológa Juraja Bártu- Tuku, ktorý  v Geografickom časopise publikoval rešerš dovtedy existujúcich článkov a materiálov.

Na jeseň roku 1964, vznikla v Ružomberku jaskyniarska skupina- Oblastná speleologická skupina Ružomberok, ktorá po začlenení do Slovenskej speleologickej súoločnosti pracuje podnes. Skupinu zaregistroval známi priekopník jaskyniarstva na Slovensku Vojtech Benický, ktorý v 60. rokoch pracoval v Liptovskom múzeu v Ružomberku a skupinu podporoval pričom sa živo zaujímal o jaskyniarsky život v širokom okolí. Skupina dosiahla mnohé významné jaskyniarske úspechy, akými sú prvá podrobná mapa Liskovskej jaskyne od Zdenka Hochmutha z roku 1977 či neustále objavovanie a dokumentovanie nových priestorov. Oblastná speleologická skupina Ružomberok bola 10.7. 2002 zaregistrovaná na Ministerstve vnútra SR ako občianske združenie záujemcov o kras a speleológiu.

Mikroklíma
Podľa dostupnej odbornej literatúry boli z meteorologických činiteľov sledované a skúmané v jaskyni len teplota, vlhkosť a vzdušné prievany.Teplota nie je vo všetkých častiach jaskyne rovnaká, závisí od vonkajšej teploty. V zime následkom zníženia teploty sa vo vstupných častiach jaskyne vytvárajú z presakujúcej vody ľadové útvary. Najstálejšiu teplotu v priebehu roka si udržuje Guanový dóm (5,4 °C), kým ostatné časti dosiahnu približne 5,2 °C. So zmenou teploty úzko súvisia vzdušné prievany. Keďže vstupné časti jaskyne majú klesajúci charakter, umožňujú v zimnom období vnikanie vonkajšieho studeného vzduchu do vnútra, ktorý vytláča teplejší (jaskynný) vzduch do horných častí, odkiaľ uniká horným otvorom na povrch. V letnom období prúdi vzduch opačne. Studenší jaskynný vzduch s vyššou hustotou vyteká spodnými otvormi z jaskyne von a namiesto neho vniká horným otvorom vonkajší teplejší dovnútra, kde zvyšuje teplotu. Keďže Liskovská jaskyňa má viaceré otvory v rôznych výškach v rozpätí 57 m, predstavuje z hľadiska prúdenia vzduchu typ dynamickej jaskyne. Vlhkosť v jaskyni je pomerne vysoká, pohybuje sa od 93 do 95 %. Spôsobuje ju presakovanie atmosférickej vody do jaskyne počas celého roka, dokonca i cez suché leto.

Geomorfológia okolia
Skalnatý ostrov Mnícha ohraničuje z juhu i z východu údolná niva Váhu, na západnej strane hlboký zárez potoka Likavy. Len jeho severné svahy pozvoľna prechádzajú do flyšového súvrstvia, do ktorého sa zarezáva potôčik Mních. Ten pramení vo flyšovom sedle vo výške 571 m n. m., odkiaľ tečie smerom na Z a tvorí prítok Likavy. Svahy krasového ostrova Mnícha na západnej, južnej i východnej strane, jeho obkolesenie flyšovými súvrstviami zo všetkých strán ukazuje na tektonický výzdvih pozdĺž zlomov. Vyzdvihovanie sa udialo na rozhraní paleogénu a neogénu, odkedy je vystavený povrchovej denudácii. V súčasnosti má tvar horského hrebeňa ťahajúceho sa od východu na západ. Jeho dva kuželovité vrcholy sú zvyškom morfoklimatických procesov teplejšieho obdobia vo vrchnom pliocéne. Povrch Mnícha je skalistý, porastený borovicami. Len na miernejších severných svahoch sa udržali zvetraniny premiešané hlinou, na ktorých sú teraz lúky a oráčiny vyznačujúce sa nedostatkom vody. Na odkrytom vápencovom povrchu sa nevytvorili – pre podobné procesy typické – škrapy, závrty alebo priepasti. Južné svahy Mnícha sú rozbrázdené eróznymi žľabmi, ktorými pretekajú povrchové vody len pri trvalejších zrážkach. Meandrový tok Váhu podomlel východný svah Mnícha a vytvoril tu širokú údolnú nivu, na ktorej je postavená obec Lisková. Zo staršieho vývojového obdobia sa zachovali riečne štrky terasovite uložené Váhom vo svahu. Skladajú sa z okruhliakov, žuly, ruly, pieskovcov, kremencov. Riečne štrky ležia na zarovnanom podklade svetlošedých dolomitov vo výške 505 m n. m. odkryté zárezom kameňolomu južne od vchodu do Liskovskej jaskyne. Svojou výškovou polohou a stupňom zvetrania predstavujú v systéme vážskych terás terasu z obdobia stredného pleistocénu.Na južnom úpätí Mnícha pri starej ceste z Liskovej do Ružomberka je morfologicky pozoruhodný hubovitý skalný útvar zvaný Jánošíkova päsť. Bol vytvorený selektívnym zvetrávaním strednotriasových dolomitov. Podobný útvar je aj v západnej časti Mnícha.
Geológia okolia jaskyne
Krasový ostrov Mnícha je budovaný sériami triasových hornín chočského príkrovu s plošne menšou pokrývkou bazálneho paleogénu. Spodné súvrstvie zastupujú tmavošedé (gutensteinské) vápence s bielymi žilkami sekundárneho kalcitu (anis), odkryté len na východnom úpätí krasového ostrova. Sú zreteľne vrstvené s úklonom vrstiev 20 – 28° na západ. Ich nadložie vypĺňajú svetlošedé dolomity (ladin) prestúpené hustou sieťou nepravidelne sa pretínajúcich trhlín, podľa línie ktorých sa rozpadávajú na ostrohranné drobné úlomky a piesok.V nadloží dolomitov vystupuje v mieste kameňolomu tenšia vrstva svetlošedých rohovcových vápencov so sklonom vrstiev 46° na JZ (240°). Väčšiu časť krasového ostrova zaberajú gravelové a koralové vápence svetlošedej až tmavošedej farby z vrchného triasu. Vrchol Mnícha s kótou 694,9 budujú menšie ostrovčeky eoceánskych vápencov a zlepencov, ktoré vystupujú aj východne od obce Martinček so sklonom 15° na SZ (285°).
Poloha
Južnú časť východného ukončenia vrchu Mních (694,9 m n. m.), ktorý je najjužnejším výbežkom Chočského pohoria, približne 0,5 km na SZ od obce ružomberského okresu – Lisková (a súčasne v jej extraviláne, lokalita Piesočná s kótou 593,5 m n. m.), tvoria vrásy virglorienskych vápencov. V čele najspodnejšej, tvorenej asi 12 m vysokou stenou sa nachádza dvojica otvorov, umožňujúcich vstup do Liskovskej jaskyne. Hlavný, zďaleka dobre viditeľný jaskynný portál orientovaný na juhovýchod pozostáva z vpravo uchýlenej elipsy (4 m vysoká, 1,30 m široká) vo výške 499,85 m n. m., 8 m nad úrovňou rieky Váh. Vstup z cesty nie je prístupný pre 6 m vysokú stenu; umožňuje ho osobitná chodbovitá predsieň orientovaná na JZ, ktorá vyúsťuje do predjaskynnej galérie, dlhej 8 m. Súradnice geografickej polohy Liskovskej jaskyne sú 49° 05' 30'' severnej zemepisnej šírky a 19° 20' 40'' východnej zemepisnej dĺžky. Z geografického hľadiska patrí jaskyňa k „najlepšie prístupným“ na Slovensku.
