„Bolo raz jabĺčko krásne.“
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„Bolo raz jabĺčko krásne“, pod týmto názvom sa niesla v mesiaci október a november výstavka jabĺčok, ktorú zorganizovali pani učiteľky v MŠ Lisková spolu so svojimi deťmi. Cieľom výstavky nebolo len nájsť najkrajší exemplár nášho najznámejšieho ovocia, ale dať do pozornosti aj dôležitosť zdravej výživy.
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Každé z detí prispelo jedným jabĺčkom.  Naše oči sa kochali rôznorodosťou farieb 
a tvarov jabĺčok našich záhrad. Príjemná vôňa šteklila detské nošteky už pri vstupe do MŠ. Aranžérske schopnosti pani učiteľky  Lukáčovej zas obdivovali dospelí.
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Pozornosť sa upriamila najmä na jabĺčko, ktoré vážilo 430g a fantázia detí nabrala konkrétnu podobu v rozprávke Snehulienka či V krajine obrov. 

A ktoré jabĺčko zvíťazilo? Predsa všetky! Veď v každom jabĺčku je veľké množstvo vitamínov. A ako nakoniec jabĺčka skončili?  Verte, že výborne chutili všetky.

                                                                                                                 Margaréta Hockicková

                                                                                                     MŠ Lisková

